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 Ata da 117ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia, 

em 18 de novembro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson, ad hoc. À hora regimental, através 

da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Fulco 

Caldas, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Bruno Reis, 

Cacá Leão, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar 

Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Graça Pimenta, Ivana Bastos, J. Carlos, João 

Bonfim, João Carlos Bacelar, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto 

Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del 

Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson 

Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto 

Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, 

Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica e Zé Neto (52).  Havendo 

número regimental o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, e 

comunicou o seguinte expediente: ofício da Deputada Maria Luiza, justificando sua ausência em 

sessão plenária. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado  Álvaro Gomes prestou solidariedade a 

José Dirceu e José Genoíno, avaliando que foram injustamente punidos pelo STF e foram vítimas 

de prisões arbitrárias. Comentou sobre o 13º Congresso Nacional do PcdoB, realizado em São 

Paulo, evento decorrente das conferências municipais que reafirmaram os princípios do 

comunismo, e elogiou o discurso proferido pela Presidente Dilma Rousseff, que confirmou a 

simpatia que tem pelo Partido, nascido há 91 anos, com uma trajetória de luta e transformação no 

país. Por fim, solicitou inserir nos Anais da Casa, o editoral do portal Vermelho com o título “O 

alcance político do vitorioso Congresso do PCdoB. A Deputada Kelly Magalhães comentou sobre 

o 13º Congresso Nacional do PCdoB, com expressiva representatividade de delegações de vários 

países, oportunidade em que foi reconhecido os avanços positivos do legado dos 10 anos da 

gestão do PT, especialmente nas políticas públicas voltadas para a área social, bem como as 

contribuições do partido comunista para o desenvolvimento do Brasil. Elogiou as ações do 

Ministério dos Esportes, destacando a Copa das Confederações e o trabalho que vem realizando 

para a Copa de 2014 e as Olimpíadas de 2016. Saudou a Deputada Federal Luciana Santos, que 

assumiu a presidência do PCdoB, congratulando também o Deputado Fabrício Falcão que vai 

compor o Comitê Central do partido. Encerrou considerando as prisões de José Dirceu e José 

Genoíno, um espetáculo midiático. O Deputado Targino Machado teceu considerações sobre as 
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prisões dos “mensaleiros”, ponderou que o ato atingiu toda a classe política e lamentou que José 

Dirceu e José Genuíno tenham sido presos por atos de corrupção, visto que foram ícones de luta 

e ativistas, no período da ditadura. Concluiu desejando que esse caso sirva de farol sinalizador 

para a classe política. O Deputado Rosemberg Pinto externou indignação com o Presidente do 

STF Joaquim Barbosa, pela forma como conduziu o processo do “mensalão”, e lamentou as 

prisões de José Dirceu e José Genoíno, avaliando que a mídia explorou o fato de forma 

sensacionalista. A Deputada Luiza Maia repudiou a forma como foi tratado o “mensalão”, criticou 

as prisões de José Dirceu e José Genuíno, avaliou que houve distorções no transcorrer do 

processo, e considerou que existe uma intenção de atingir o PT. Ponderou que se existem 

irregularidades, os culpados devem ser punidos, contudo a Justiça deve agir de forma imparcial, 

e encerrou cobrando do Congresso Nacional, a reforma política. A Deputada Graça Pimenta 

informou que apresentou o Projeto de Lei nº 20.525/2013, que propõe a isenção de ICMS a 

produtos alimentícios para diabéticos, em virtude de terem preços mais elevados, o que dificulta o 

acesso das pessoas mais carentes. Discorreu sobre a doença, prestando esclarecimentos acerca 

das causas, consequências e incidência na população, e comunicou que também apresentou 

outro Projeto de Lei nº 19.616/2013, que obriga as instituições da rede pública de ensino estadual 

a fornecer merenda diferenciada a estudantes portadores de diabetes tipo 1, hipoglicêmicos e 

celíacos. Finalizou solicitando o apoio dos pares na aprovação das matérias. O Deputado Carlos 

Geilson comentou sobre as prisões dos envolvidos no caso do “mensalão”, e teceu considerações 

sobre o pedido de José Genuíno, de ser tratado como preso político, caso que não se aplica mais 

a atual situação do Brasil. Abordou os problemas na área de segurança pública, destacando a 

violência crescente na Cidade de Salvador, fato que comprova que os programas sociais não 

contribuem para reduzir os índices de criminalidade e violência. Por fim, relatou alguns casos 

ocorridos no último final de semana no Município. A Deputada Maria del Carmen externou 

consternação com as prisões de José Dirceu e José Genuíno, disse que não existiram fatos 

concretos que comprovassem o enriquecimento ilícito deles, e lembrou que José Genoíno 

defendeu um ideal na época da ditadura. Ponderou que se existem culpados, devem ser punidos, 

mas não da forma midiática como vem sendo feito. Encerrou declarando que o PT e o PCdoB irão 

continuar lutando para que a liberdade triunfe no país. GRANDE EXPEDIENTE – Em questão de 

ordem o Deputado Zé Neto se manifestou acerca das prisões de José Dirceu e José Genuíno, 

criticou a forma como a Justiça conduziu o processo e condenou o ataque a membros do PT. O 

Sr. Presidente informou que o Deputado Carlos Brasileiro não compareceu a Sessão, em virtude 

do falecimento de um familiar no Município de Senhor do Bonfim. Constatada a ausência de 

quorum, após verificação solicitada em questão de ordem pelos Deputados Targino Machado e Zé 

Neto, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, na qual deixaram de comparecer os 
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seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Augusto Castro, Bira Corôa, Capitão Tadeu, Carlos 

Brasileiro, Fátima Nunes, Gaban, Herbert Barbosa, José de Arimatéia, Paulo Rangel e Zé 

Raimundo (11).             
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